
Предпринимательст
во

Предпринимательство, бизнес — 
самостоятельная, осуществляемая на 
свой риск экономическая деятельность, 

направленная на систематическое 
получение прибыли от 

пользования имуществом и/или нематериальными 
активами, продажи товаров, выполнения работ или 
оказания услуг лицами, зарегистрированными в 
этом качестве в установленном законом порядке.

Далее



ДалееНазад



 Предпринимательство, бизнес — важнейший 
атрибут рыночной экономики, пронизывающий все её 

институты.

Может осуществляться юридическим лицом или 
непосредственно физическим лицом. В России, как и во 
многих странах, для ведения предпринимательской 

деятельности физическому лицу требуется 
регистрироваться в качестве индивидуального 

предпринимателя.

В России данная сфера деятельности 
регулируется Предпринимательским правом.

Предпринимательством можно заниматься в разных 
сферах. Помимо общего предпринимательства, 

выделяют социальное и технологическое 
предпринимательство.

ДалееНазад



Формы 
предпринимательства

• Индивидуальное
• Коллективное
– Полное товарищество
– Товарищество на вере
– Общество с ограниченной 
ответственностью

– Общество с дополнительной 
ответственностью

– Закрытое акционерное общество
– Открытое акционерное общество

• ГосударственноеНазад Далее



Индивидуальное
Физические лица, зарегистрированные в 

установленном законом порядке и 
осуществляющие предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица.

Физические лица, осуществляющие 
предпринимательскую деятельность без 
образования юридического лица, но не 

зарегистрировавшиеся в качестве индивидуальных 
предпринимателей в нарушение 

требований гражданского 
законодательства Российской Федерации, при 
исполнении обязанностей, возложенных на них 
Налоговым Кодексом, не вправе ссылаться на то, 

что они не являются индивидуальными 
предпринимателямиНазад



Полное товарищество
Вид хозяйственных товариществ, участники 
которого (полные товарищи) в соответствии 

с заключенным между 
ними договором занимаются 

предпринимательской деятельностью от 
имени товарищества и несут 

ответственность по его обязательствам не 
только в размере вкладов в складочный 
капитал, а всем принадлежащим им 
имуществом, то есть «полную», 

неограниченную ответственность.

Назад



Товарищество на вере

 Коммерческая организация, основанная на 
складочном капитале, в которой две 
категории членов: полные товарищи и 
вкладчики-коммандитисты. Полные 

товарищи осуществляют 
предпринимательскую деятельность от 
имени товарищества и отвечают по 

обязательствам товарищества всем своим 
имуществом. Вкладчики-коммандитисты 

отвечают только своим вкладом.

Назад



Общество с 
ограниченной 

ответственностью (ООО)

Назад

Учрежденное одним или несколькими 
юридическими и/или физическими 

лицами хозяйственное общество, уставный 
капитал которого разделён на доли; участники 
общества не отвечают по его обязательствам и 
несут риск убытков, связанных с деятельностью 
общества, в пределах стоимости принадлежащих 

им долей в уставном капитале общества.



Общество с дополнительной 
ответственностью

Назад

Одна из организационно-правовых 
форм, предусмотренная 

законодательством Российской 
Федерации (Гражданский кодекс Р

Ф, ст. 95) для коммерческих 
организаций. Учрежденное одним 
или несколькими лицами общество, 

уставный капитал которого 
разделен на доли определенных 
учредительными документами 
размеров; участники такого 

общества солидарно 
несут субсидиарную 

ответственность по его 
обязательствам своим имуществом 
в одинаковом для всех кратном 
размере к стоимости их вкладов, 
определяемом учредительными 

документами общества.



Назад

Закрытое акционерное 
общество (ЗАО)

Акционерное общество, акции которого 
распределяются только среди учредителей или 

заранее определенного круга лиц (в 
противоположность открытому).
Акционеры такого общества 

имеют преимущественное право на 
приобретение акций, продаваемых другими 
акционерами. Число участников закрытого 

акционерного общества ограничено законом. 
Как правило, закрытое акционерное общество 

не обязано 
публиковать отчётность для всеобщего 

сведения, если иное не установлено законом.



Открытое акционерное 
общество (ОАО)

Форма организации публичной 
компании; акционерное общество. Основным 

отличием от закрытого акционерного 
общества является право акционеров отчужд

ать свои акции физическим 
или юридическим лицам без решения общего 

собрания акционеров.

Назад Отличие ЗАО от 
ОАО



Основные различия (ЗАО) и 
(ОАО)

1. Число акционеров:
• — для ЗАО не более 50, если превысит, то ЗАО должно преобразоваться в ОАО;
• — для ОАО не ограничено.

2.Преимущественное право на приобретение акций, отчуждаемых акционерами 
общества:

• — для ЗАО акционеры пользуются преимущественным правом по цене 
предложения третьему лицу (похоже на распределение долей в ООО);
• — для ОАО преимущественное право не допускается.

3.Распределение акций:
• — для ЗАО среди учредителей либо заранее определенного круга лиц;
• — для ОАО распределение акций среди неограниченного круга лиц (открытая 
подписка).

4.Уставный капитал:
• — для ЗАО от 100 МРОТ;
• — для ОАО от 1000 МРОТ.

 (МРОТ) - Минимальный размер оплаты труда

Назад



Государственное предприятие 
(ГП)

Назад

Предприятие, основные средства 
которого находятся в государственной 

собственности, а руководители 
назначаются или нанимаются по 

контракту государственными органами. 
Если Г.п. является бюджетным, то оно 

финансируется из средств 
государственного бюджета.



Для характеристики 
предпринимательства как 
экономической категории 

центральной проблемой является 
установление его субъектов и 

объектов. 

Назад Далее



Субъектами предпринимательства могут быть, 
прежде всего, частные лица (организаторы 
единоличного, семейного, а также более 

крупного производств).
 Деятельность таких предпринимателей 

осуществляется на основе, как собственного 
труда, так и наемного. Предпринимательская 
деятельность может осуществляться также 

группой лиц, связанных между собой 
договорными отношениями и экономическим 

интересом. 
Субъектами коллективного 

предпринимательства выступают: - АО, - 
арендные коллективы, - кооперативы и т. д. 

Назад



Объект предпринимательства — наиболее 
эффективная комбинация факторов производства 
для максимизации дохода. Всевозможные новые 
способы комбинации экономических ресурсов — 

главное дело предпринимателя, отличающее его от 
обычного хозяйственника. 

Предприниматели комбинируют ресурсы для 
изготовления нового, неизвестного потребителям 
блага; открытия новых способов производства 

(технологий) и коммерческого использования уже 
существующего товара ; освоения нового рынка 
сбыта и нового источника сырья; реорганизации в 
отросли с целью создания своей монополии или 

подрыва чужой.

Назад



Прибыль?!

Превышение в денежном 
выражении доходов (выручки от 
реализации товаров и услуг) 

над затратами на производство или 
приобретение и сбыт этих товаров и 
услуг. Прибыль = Выручка - Затраты

Далее



ДалееНазад

ВИДЫ  
ПРИБЫЛИ

Налог на 
прибыль

Валовая 
прибыль

Чистая 
прибыль

Прибыль 
(убыток) от 
обычной 

деятельности

Прибыль  
(убыток) до 

налогообложен
ия

Прибыль 
(убыток) от 
продаж



Определяется как разница между выручкой от продажи 
товаров, продукции, работ, услуг (за минусом НДС, 
акцизов и аналогичных обязательных платежей) и 

себестоимостью проданных товаров, продукции, работ и 
услуг. Выручку от реализации товаров, продукции, работ 

и услуг называют доходами от обычных видов 
деятельности. Затраты на производство товаров, 

продукции, работ и услуг считают расходами по обычным 
видам деятельности. Валовую прибыль рассчитывают 

по формуле

где     ВР – выручка от реализации; С – себестоимостью 
проданных товаров, продукции, работ и услуг.

Валовая прибыль

Назад



Прибыль (убыток) от продаж

Представляет собой валовую прибыль за 
вычетом управленческих и 
коммерческих расходов:

где    Ру – расходы на управление; Рк– 
коммерческие расходы.

Назад



Это прибыль от продаж с учетом прочих 
доходов и расходов, которые 

подразделяются на операционные и 
внереализационные:

где    Содр – операционные доходы и 
расходы; Свдр – внереализационные 

доходы и расходы.

Прибыль (убыток) до 
налогообложения

Назад



Прибыль (убыток) от обычной 
деятельности

Может быть получена вычитанием из 
прибыли до налогообложения суммы 

налога на прибыль и иных  аналогичных 
обязательных платежей (суммы 

штрафных санкций, подлежащих уплате 
в бюджет и государственные 
внебюджетные фонды):

где    Н – сумма налогов.
Назад



Чистая прибыль
Это прибыль от обычной деятельности с учетом чрезвычайных доходов и 

расходов

где    Чдр – чрезвычайные доходы и расходы.
Чрезвычайными доходами считаются поступления, возникающие как 
последствия чрезвычайных обстоятельств хозяйственной деятельности 

(стихийного бедствия, пожара, аварии, национализации и т. п.). К ним 
относятся страховое возмещение, стоимость материальных ценностей, 
остающихся от списания непригодных к восстановлению и дальнейшему 

использованию активов, и т. п. В составе чрезвычайных расходов 
отражаются расходы, возникающие  как  последствия  чрезвычайных  
обстоятельств  хозяйственной  деятельности  (стихийного  бедствия,  

пожара,  аварии,  национализации имущества и т. п.).

Назад



• Налог на прибыль — прямой налог, взимаемый 
с прибыли организации (предприятия, банка, страховой компании 
и т. д.). Прибыль для целей данного налога, как правило, 
определяется как доход от деятельности компании за минусом суммы 
установленных вычетов и скидок.

• К вычетам относятся:
✔ производственные, коммерческие, транспортные издержки;
✔ проценты по задолженности;
✔ расходы на рекламу и представительство;
✔ расходы на научно-исследовательские работы;

Назад



1) Что такое Предпринимательство?

А) самостоятельная, осуществляемая на свой риск экономическая 
деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от 
пользования имуществом и/или нематериальными активами, 
продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, 
зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.

Б) опирающийся на предпринимательскую деятельность небольших фирм, 
малых предприятий, формально не входящих в объединения.

В) самостоятельная, осуществляемая на свой риск экономическая 
деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от 
пользования имуществом и/или материальными активами, продажи товаров, 
выполнения работ или оказания услуг лицами, не зарегистрированными в 
этом качестве в установленном законом порядке.

Г) искусство заводить друзей

!!!
ВопросЫ!!!

Назад Далее



2) Что требуется физическому лицу 
(предпринимателю) для ведения 

предпринимательской деятельности в России?

А) назначить полноправного и ответственного директора предприятия

Б) принимать хозяйственные решения с протоколированием

В) регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя

Г) составить устав и уставной капитал предприятия

Назад Далее



3) Чем в России регулируется сфера деятельности 
предпринимателя?

А) Гражданским правом

Б) Предпринимательским правом

В) Административным правом

Г) Гражданско-процессуальное право

Назад Далее



4) Коммерческая организация, основанная на 
складочном капитале, в которой две категории 

членов: полные товарищи и вкладчики-
коммандитисты – это …

А) Полное товарищество

Б) Товарищество на вере

В) Общество с ограниченной 
ответственностью

Г) Общество с дополнительной 
ответственностью

Назад Далее



5) Вид хозяйственных товариществ, 
участники которого (полные товарищи) в 
соответствии с заключенным между 

ними договором занимаются 
предпринимательской деятельностью от 

имени товарищества и несут 
ответственность по его обязательствам не 
только в размере вкладов в складочный 

капитал, а всем принадлежащим им 
имуществом – это …

А) Полное товарищество

Б) Товарищество на вере

В) Общество с ограниченной ответственностью

Г) Общество с дополнительной ответственностью
Назад Далее



6) Учрежденное одним или несколькими 
лицами общество, уставный капитал 

которого разделен на доли определенных 
учредительными документами размеров – 

это …

А) Полное товарищество

Б) Товарищество на вере

В) Общество с ограниченной ответственностью

Г) Общество с дополнительной ответственностью

Назад Далее



7) Учрежденное одним или несколькими 
юридическими и/или физическими 

лицами хозяйственное 
общество, уставный капитал которого 

разделён на доли; участники общества не 
отвечают по его обязательствам и несут 

риск убытков, связанных с деятельностью 
общества, в пределах стоимости 

принадлежащих им долей в уставном 
капитале общества – это …

А) Полное товарищество

Б) Товарищество на вере

В) Общество с ограниченной ответственностью

Г) Общество с дополнительной ответственностью
Назад Далее



8) Какое количество акционеров должно 
быть, чтобы ЗАО преобразовалось в ОАО?

А) Не более 40

Б) Не более 50

В) Не более 60

Г) Не более 70

Назад Далее



9) Что является для характеристики 
предпринимательства как экономической 

категории первостепенной задачей?

А) Заявление о внесении изменений в Единый 
государственный реестр индивидуальных 
предпринимателей

Б) свободное использование собственной выручки

В) Установление его субъектов и объектов

Г) Гражданин (предприниматель) отвечает по своим 
обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, за 
исключением имущества, на которое в соответствии с 
законом не может быть обращено взыскание

Назад Далее



10) Что такое объект предпринимательства?

А) товар

Б) наиболее эффективная комбинация факторов 
производства для максимизации дохода

В) процесс организации производства товаров

Г) Стадии предпринимательской деятельности

Назад Далее



11) Что такое прибыль?

А) Превышение в денежном 
выражении доходов над затратами на производство или 
приобретение и сбыт этих товаров и услуг

Б) Превышение в денежном выражении затрат на 
производство над доходами

В) выручка, часть которой пойдет на уплату налогов или 
выплату зарплаты

Г) то, что отдаётся при уплате налогов и отчислений

Назад Далее



12) Что такое прибыль до 
налогообложения?

А) превышение в денежном выражении затрат на 
производство над доходами

Б) показатель финансовых результатов деятельности 
фирмы

В) прибыль от продаж с учетом прочих доходов и 
расходов

Назад Далее
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